

新华每日电讯



上半年我国汽车销量达 1232.3 万辆
今年 1 至 6 月,我国汽车产销量分别达 1213.2 万辆和 1232.3 万辆,同比下降 13.7% 和 12.4%,销量降幅比 1 至 5 月略有收窄。新华社记者许畅摄

新华通讯社出版

2019 年 7 月 11 日 星期四 己亥年六月初九 今日 8 版 总第 09689 期



新华社客户端



扫描二维码
关注“新华每日电讯”

唐山港上半年货物吞吐量超 3.17 亿吨
7 月 10 日拍摄的唐山港京唐港区集装箱堆场。今年 1 至 6 月份,唐山港完成货物吞吐量超 3.17 亿吨,同比增长 4.83%。新华社记者杨世尧摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

中办国办印发《意见》

加快推进公共法律服务体系建设

新华社北京 7 月 10 日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加快推进公共法律服务体系建设的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于加快推进公共法律服务体系建设的意见》全文如下。公共法律服务是政府公共职能的重要组成部分,是保障和改善民生的重要举措,是全面依法治国的基础性、服务性和保障性工作。推进公共法律服务体系建设,对于更好满足人民群众日益增长的美好生活需要,提高国家治理体系和治理能力现代化水平具有重要意义。为加快推进公共法律服务体系建设,全面提升公共法律服务能力和水平,现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,按照统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局要求,大力弘扬社会主义核心价值观,围绕更好满足人民群众对美好生活的向往和日益增长的法律服务需求,加快建设覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的现代公共法律服务体系,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(二)基本原则。坚持党的领导,把党的领导贯穿到公共法律服务体系建设的全过程和各方面;坚持人民主体地位,使公共法律服务体系建设成果更多更公平惠及全体人民;坚持政府主导、社会参与,落实政府推进公共法律服务体系建设的主体责任,激发各类社会主体参与公共法律服务的积极性;坚持改革创新,统筹协调,创新公共法律服务内容、形式和供给模式,整合优化各类法律

服务资源,促进资源共建共享。
(三)主要目标
到 2022 年,基本形成覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的现代公共法律服务体系。公共法律服务体制机制不断完善,服务平台功能有效发挥,服务网络设施全面覆盖、互联互通,公共法律服务标准化规范化体系基本形成,城乡基本公共法律服务均等化持续推进,人民群众享有的基本公共法律服务质量和水平日益提升。
(下转 2 版)

不断开创中央和国家机关党建新局面

习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话指明方向、催人奋进

新华社记者黄小希、朱基钗、高蕾

中央和国家机关离党中央最近,服务党中央最直接,对机关党建乃至其他领域党建具有重要风向标作用。
习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话,精辟论述了加强和改进中央和国家机关党的建设重大意义,深刻阐明了新形势下中央和国家机关党的建设的使命任务、重点工作、关键举措,对加强和改进中央和国家机关党的建设作出全面部署。

中央和国家机关干部职工表示,习近平总书记的重要讲话指明方向、催人奋进,要自觉用习近平总书记重要讲话精神统一思想

行动,着力推动中央和国家机关党的建设各项部署落地,不断开创中央和国家机关党的建设新局面。

走在前列 作出表率

中央和国家机关党的建设关系党中央权威和集中统一领导,关系党中央决策部署的贯彻落实,关系最广大人民根本利益的实现。深化全面从严治党,进行自我革命,必须从中央和国家机关严起,从机关党建抓起。

中央纪委国家监委机关相关负责人表示,由党中央召开中央和国家机关党的建设工作会议,在党的历史上是第一次,意义重大。中央纪委国家监委是党内监督和

监察专责机关,要坚持打铁必须自身硬,切实担负起推进全面从严治党重要职责。

中央和国家机关首先是政治机关,必须在推进新时代党的建设新的伟大工程中走在前、作表率。

“习近平总书记的重要讲话深刻回答了新时代机关党建怎么抓、抓什么的问题,具有很强的时代性、政治性、指导性、针对性。”退役军人事务部机关党委相关负责人说,这体现了以习近平同志为核心的党中央对中央和国家机关党的建设特别是政治建设的高度重视。

中央和国家机关在党和国家治理体系中处于特殊重要位置,习近平总书记的重要讲话思想深刻、内涵丰富,我们深感责任重大、使命光

荣。面对新形势新任务,要进一步加大工作力度,坚持党管宣传、党管意识形态。

“我们分支机构遍布全球,做好总部机关党建工作任务重、责任大。”中国银行机关党委相关负责人说,一定要提高政治站位,深刻认识加强和改进中央机关党建工作的重大意义,把党建工作和业务工作结合起来,把员工队伍管好用好,推动事业更好地发展。

成绩显著 经验重要

我们党历来高度重视中央和国家机关党的建设。党的十八大以来,中央和国家机关党的建设取得了显著成绩,积累了重要经验。
(下转 2 版)



同筑和平 共襄盛会

写在第七届世界军人运动会开幕倒计时 100 天之际

▲这是 6 月 25 日拍摄的军运会开闭幕式举办地武汉体育中心体育场(无人机拍摄)。

新华社记者

走出军营:享友谊筑和平

10 日上午,第七届世界军人运动会倒计时 100 天誓师大会在武汉举行。这标志着军运会筹办进入攻城拔寨、冲刺决胜的关头,静待全球各地军人相聚中国武汉,共襄军运盛会。

作为我国举办的首届世界军人运动会,武汉军运会将承担“共享友谊、同筑和平”的军运使命,展现“为国争光、顽强拼搏”的强军风采,激发“全力以赴、全城参与”的办赛激情。一系列看点亮点值得期待。



新华社上海 7 月 10 日电(记者何欣荣、杨有宗、桑彤)干湿分离垃圾桶卖断货、网络预约上门收废品走红、一批垃圾分类处理设备集中开工……随着垃圾分类在全国加速推进,“新时尚”带来的产业“新蓝海”悄然而至,由此催生的新产品、新职业和新投资正走进每一个人的生活。

分类桶、粉碎机、早教玩具,垃圾分类带火新产品

在垃圾分类方面,尽管各地的分类方法略有不同,但干湿分离、把厨余垃圾单独处理,是一个共同趋势。

统计显示,在天猫平台,分类垃圾桶 6 月销售额同比增长 500% 以上。记者查询发现,一款售价 39 元到 49 元的脚踏型分类垃圾桶累计有 7726 人付款。买家纷纷评价:“干湿一湿,厨房用正好”,“有轮子的垃圾桶更方便一些,为了分类真是蛮拼的。”

垃圾桶有分类功能,垃圾袋也告别千篇一律的黑色,变得多彩起来。在淘宝平台上,一款售价 15 元左右 120 只的彩色垃圾袋,累计 1045 人付款。买家留言说:“四种颜色对应四种分类,卖家好会抓热点……”

强制垃圾分类后,投放湿垃圾需要破袋



卖断货 新华社发 徐骏作

大战结束 50 周年。现在,军运会已成为和平时期各国军队展示实力形象、增进友好交流、扩大国际影响的重要平台。

2015 年 5 月,国际军体理事会代表大会一致通过将第七届世界军人运动会承办权授予中国。武汉军运会执委会相关负责人表示,承办军运会,彰显了中国政府、中国军队和中国人民爱好和平、追求和平、捍卫和平的坚定决心和意志。

传递友谊、同筑和平的理念,将在武汉军运会上进一步传承、扩展。本届军运会火炬命名“和平荣光”,顶部三团火焰紧密相融,象征世界各地军人点燃彼此热情,同筑和平友谊;开闭幕式核心创作理念,重点向世界传达中华民族对和谐、和平、文明的崇尚与追求;众多场馆预留大量公共空间,便于各国军人运动员赛后交谈、交流。
(下转 8 版)

垃圾分类有“钱”途,一大波新产品新工作“来袭”

处理。为了省麻烦,部分市民希望减少厨余垃圾产生量,这意外带火了一款小众商品——厨余垃圾粉碎机。

某电商平台的数据显示,5 月份平台厨余垃圾粉碎机销量为 7830 台,6 月份销量猛增至 23076 台,环比增长 195%。

记者在电商平台搜索“垃圾分类玩具”,销量排名第一的是一款垃圾桶带卡片早教玩具。幼儿按照每张卡片上的垃圾类型,将卡片投入相应的玩具垃圾桶,在游戏中学习到垃圾分类的知识。卖家表示,6 月 20 日以来,该产品在全国的销量激增,其中上海地区的订单量增长了二倍以上。

上门收废品月薪可过万,垃圾分类催生新职业

打开支付宝,搜索小程序“垃圾分类回收”,选择回收种类“废旧衣物”,然后拍照、预约时间,3 小时后,家住上海闵行区

报春路的市民李小姐就将打包好的两袋废旧衣物交给上门的代收废品网约工王皓辉。

李小姐表示,她所租住的房子 7 月中旬到期,如何处理废旧衣物有点犯愁。“一方面因为垃圾分类,不能随便扔。另外这些废旧衣物也挺沉的,不方便扔。”

记者看到,除了废旧衣物,冰箱、洗衣机等废旧家电以及废旧家具、金属都可以预约上门回收。其中价值较低的废旧衣物,回收后市民可获得环保积分换取日用品,而价值较高者如废旧家电,根据品牌、使用年限有不同的回收价格,如一台废旧滚筒式洗衣机均上门回收价格为 30 元。“主要不是为了这几十块钱,更多是想让废旧物品得到再利用。”李小姐说。

王皓辉表示,上门回收只是第一步。当他回到工作网点后,还需要对回收物品进行仔细挑选分类,送到不同工厂进行资源化利用。“我每天可以接到 20 单左右的预约。”王皓辉说。
(下转 6 版)

青岛地铁该晒晒太阳了

新华时评

7 月 4 日,由中铁十九局承建的青岛地铁 1 号线胜利桥站施工围挡处发生坍塌,造成 1 名施工人员死亡。5 月 27 日,由中铁二十局施工的

地铁 4 号线沙子口静沙区间施工段坍塌,5 名被困工人全部遇难。两起事故发生间隔不到 40 天。而从 2017 年 6 月至今,青岛地铁已出现多次事故,造成多人伤亡。

问题频现,绝非偶然。就在前不久,由葛洲坝集团电力公司总承包的青岛地铁 1 号线一施工方自曝存在违规施工、偷工减料、工程层层分包等问题,工程存在质量隐患,引发社会强烈关注和质疑。但针对施工单位是否存在违法分包问题,青岛地铁集团、葛洲坝集团的回应各执一词,举报人质疑回应“避重就轻”……

真相扑朔迷离。就在此时,被举报的青岛地铁 1 号线发生坍塌事故,虽然被举报工程与坍塌事故地距离几十公里,但青岛地铁整体安全质量不得不让人打上一个问号。

诚然,青岛市区沿海,受海水影响,土、砂、石、岩等构成了复杂而不均匀的地质条件,地下施工风险高。但施工前有勘察、设计等环节,施工过程中有监理、防护等,为何会接二连三出现事故?如果不是施工方自曝家丑,相关部门以及工程各相关方恐怕还相安无事,静待某个不确定的未来出现更大事故。

青岛地铁该晒晒太阳了!到底还有多少安全隐患?工程中是否存在违法违规行为?全面停工整顿后为何仍然发生事故?投资、施工、监理、勘察设计各方企业主体责任如何落实,安全生产如何监管?

实力雄厚、经验丰富的大型企业中标,中介接活层层转包赚差价,施工方压低成本赶工期……参与公共工程的各方在共同的利益链条上环环相扣,利益均沾、默契配合。这似乎已成为大型公共工程建设领域的潜规则,也是一些重大工程事故频发的祸根。青岛地铁是否存在类似情形,这是群众最关心的问题,也应该成为调查的重中之重。

今天的质疑是为了明天的安全。民生工程就是民心工程。民生大于天,民心重如山!目前,青岛已成立调查组,聘请国内权威专家调查。解答公众疑问,不仅关乎公众知情权和城市形象,更关乎千百万市民的生命安全。民众期待地铁带来的便利,但更期待真相,期待出行安全。

给青岛地铁晒晒太阳,把各方责任摊开来,把安全隐患揪出来!

地下工程,更需要阳光建设。
(记者张旭东、邵琨)新华社青岛 7 月 10 日电

浙江「最多跑一次」改革持续提升企业获得感

新华社杭州 7 月 10 日电(记者方向禹)浙江纳晶科技股份有限公司 2017 年 6 月取得衢州绿色产业集聚区内的 45 亩土地,拟投资 3 亿元建设年产 150 吨量子点胶水项目。目前,该项目已经建成投产,见到效益。

对经济基础并不雄厚、区位优势并不突出的衢州而言,一些优质项目慕名而来,主要原因是“最多跑一次”改革带来明显获得感。

“衢州推出施工图多审合一”改革,是企业最看重的政策利好。“纳晶科技副总经理苏叶华说,以前要跑安监、住建、消防、人防、气象等多部门和各种中介,提供几十斤重的图纸单独图审,如今能在线提供图纸资料,有关部门在线反馈审查结论,节省至少一个月时间,还省下 3 万多元的审查费用。

对企业而言,节省的时间都能换算成经济效益。自 2016 年全面推进“最多跑一次”改革以来,浙江省扎实推进打破信息壁垒、政务流程再造、建立完善法规等基础性工作,改革成效逐渐在经济社会多个层面显现。

目前,浙江省大数据共享平台汇集人口综合库、法人综合库、电子证照库、信用信息库等,归集公共数据 160.5 亿条,包括全省 5700 万常住人口、1500 万家法人单位,以及自然人、企业、社会组织、事业单位和政府机构等 5 类主体信息,已为各级政府部门提供数据共享调用服务 3.9 亿次。

在此前改革基础上,浙江省委全面深化改革委员会办公室充分组织群众、企业、省直单位和市县意见,提出站在办事人的角度界定“一件事”,梳理个人和企业全生命周期的政务事项目录。
(下转 6 版)